

**СТАНДАРТИЗИРАНИТЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИ ТЕСТОВЕ КАТО ИНСТРУМЕНТ ЗА
НАВРЕМЕННО ИДЕНТИФИЦИРАНЕ НА КЛИНИЧНИ РИСКОВЕ И ПЛАНИРАНЕ НА ТЕРАПИЯ
ПРИ ДЕЦА И ВЪЗРАСТНИ.**

Диана Боянова, д-р по психология

Ирена Петкова, психолог

Фондация „Хестия“

В настоящия уъркшоп специалистите ще се запознаят с инструментите за оценка на деца и възрастни, които предлага фондация "Хестия", както и ще научат повече за актуалните проекти в областта на стандартизирането и адаптирането на тестове. Батерията от предложените психологически тестове, адаптирани и стандартизирани за България, обхващат някои основни клинични направления в практиката. По-конкретно, практикуващите специалисти ще получат възможност да разгледат и дискутират приложението на следните инструменти:

DESK 3-6 R – скрининг за установяване и превенция на ранни симптоми на изоставане в развитието и за определяне на училищната готовност.

СAB – поведенческа рейтинг скала за идентифициране на деца и младежи с потребност от образователни или психиатрични интервенции, включително интернализирани, екстернализирани и критични поведения, тревожност, депресия, гняв, агресивност, тормоз, поведенчески проблеми, дефицит във вниманието/хиперактивност, поведения от аутистичния спектър, обучителни затруднения, умствено изоставане, социални умения, компетентност, адаптивни поведения, екзекутивни функции, интелектуална надареност и талант.

EDI-3 – психологически въпросник за детайлна оценка на симптомите и поведенческите характеристики, индикативни за лица с хранителни разстройства.

RIAS 2 – инструмент за оценка на вербалната и невербалната интелигентност, памет и скорост за преработка на информацията.

DAF – тест за диференциална оценка на агресията, който проследява поведението през последните 6 месеца и оценява двата типа агресия: проактивна и реактивна.

Burnout-Q – тест за оценка на професионалното прегаряне и неговото влияние върху работното представяне и общото функциониране на личността.

Всички инструменти са стандартизирани и адаптирани за България, и се администрират изцяло онлайн – чрез платформата examinea.com.